

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# ДРУЖБА

Орган Октябрьского райкома КПСС и районного Совета народных депутатов

КПССның Октябрь райкомы һәм халық депутаттарының район Советы органдары

№ 33 (5646)

ЧЕТВЕРГ

19

МАРТА

1981 года.

Цена 2 коп.

Газета выходит с 9 июля

1931 года.

## СЕГОДНЯ В НОМЕРЕ:

- Вахта пятилетки
- Весна идет. Готовы ли вы к ней?
- В помощь пропагандистам
- Обсуждаем материалы съезда КПСС
- Школа передового опыта
- Почта «Дружбы»

## Пятилетке — наш труд ударный!

### Обеспечить полную готовность.

XXVI съезд КПСС на-  
метил обширную про-  
грамму экономического и социального развития страны на 11-ю пятилетку и ближайшее десятилетие. В ней предусмотрено решение важнейших задач в области сельскохозяйственного производства.

Как известно, земледельцами района в начале года были приняты социалистические обязательства получить с каждого гектара 24 центнера зерновых, 220 центнеров сахарной свеклы, 30 центнеров однолетних и многолетних трав, 400 центнеров зеленой массы с культурных пастбищ, 200 центнеров зеленой массы кукурузы, не менее 400 центнеров корнеплодов, в том числе 500 центнеров орошаемых участков. Несомненно, успешное осуществление взятых рубежей потребует от каждого земледельца удвоенной энергии, активности, старательности.

Как известно, одним из главных условий получения высоких урожаев является проведение весеннего сева в краткие агротехнические сроки и с высоким качеством. А это требует всесторонней подготовки. В первую очередь, должен быть произведен тщательный ремонт техники с тем, чтобы обеспечить ее высокопроизводительную работу в период посевной. Именно такую задачу ставят перед собой ремонтники колхозов «Дружба», «Правда», «Родина», «Заветы Ильича», совхоза «Тюрясовский» и некоторых других хозяйств. Здесь на линейку готовности поставлены, в основном, вся почвообрабатывающая и посевная техника, укомплектован отряд механизаторов и селянщиков. Правлениями колхозов, партийными, профсоюзными и комсомольскими организациями разработан специальный план работы на этот ответственный

период. К сожалению, далеко не так обстоят дела в колхозах «Восход», «Путь к коммунизму», им. Мусы Джалиля, «Знамя Октября», им. XXI партсъезда, совхозе «Мамыковский». В называемых хозяйствах низки темпы ремонта техники. К примеру, в колхозе «Восход» сельхозмашины даже не очищены от снега, здесь не приступили к комплексированию посевных агрегатов. Надо отметить, что указанные недостатки повторяются здесь из года в год.

Многое в повышении урожайности сельскохозяйственных культур зависит от качества семян. В колхозах им. Ульянова, «Дружба», «Родина», им. XXI партсъезда и совхозе «Рассвет» под постоянным контролем находятся вопросы подготовки высококачественного посевного материала. В этих хозяйствах семена отвечают, в основном, требованиям I класса. Однако, не все обстоят благополучно в этом деле в колхозах «Россия», «Большевик», им. Мусы Джалиля, «Знамя Октября».

Вызывает определенную тревогу хранение минеральных удобрений в некоторых хозяйствах. Из года в год откладывают строительство типовых складов для этих целей в колхозах «Путь к коммунизму», «Знамя Октября», им. Мусы Джалиля, «Большевик», «Россия». По той причине, что некуда складывать, колхоз «Знамя Октября» не может вывезти 89 тонн минеральных удобрений.

Весна с каждым днем все заметнее вступает в свои права. Не пройдет много времени, как поля наполнятся гулом машин. И долг каждого, кому предстоит принять участие в посевной 1981 года, — со всей серьезностью и ответственностью подготовиться к ней.

«Мастер — золотые руки», — говорят о Миншакипре Мусине односельчане. Работая мастером-наладчиком в межхозяйственном объединении по откорку крупного рогатого скота, он накопил немалый опыт. На этом снимке вы видите его за работой в мастерской. Техника, отремонтированная и проверенная им, всегда служит долго и надежно.

Фото В. Данилова.

\*

### Ответ мастеров доения

С глубоким интересом изучают материалы XXVI съезда КПСС животноводы колхоза им. XXI партсъезда и строящегося «Расвет» под постоянным контролем находятся вопросы подготовки высококачественного посевного материала. В этих хозяйствах семена отвечают, в основном, требованиям I класса. Однако, не все обстоят благополучно в этом деле в колхозах «Россия», «Большевик», им. Мусы Джалиля, «Знамя Октября».

Особый размах принимают здесь социалистическое соревнование. На сегодняшний день надои в среднем от каждой коровы составляют 8,2 килограмма. Это на 500 граммов превышает прошлогодний уровень.

Соцсоревнование животноводов колхоза возглавляет доярка бригады №3 Сагадат Мингалимова. За прошедшие два месяца надои в ее группе составили в среднем по 693 килограмма. 10 килограммов — таков ее среднесуточный показатель.

Не намного отстает от лидера соревнования дояр Ахтам Рахматуллин. Он надаивает в среднем от коровы по 9,5 килограмма молока.

Третье место в соревновании мастеров машинного доения принадлежит Затии Багаветдиновой из МТФ №2.

Ш. ГАТИН,  
экономист.



Мне нравится наш завод. И правится коллектив, в котором тружусь много лет. Горжусь тем, что мой труд вливается в общий труд коллектива. Здесь я без перерыва работаю двадцать лет. Работа в прессовочном цехе требует исключительной внимательности и точности. Ибо от нас во многом зависит качество продукции. Очень требовательна к себе и ко всем работникам наша бригадир Анна Ладанова. Борьбу за качество продукции мы считаем

первостепенным делом. Богатый опыт накопили за годы работы клеровщица Сания Шарафутдинова, фильтровальщица Валентина Кириллова. Общими усилиями мы обеспечили досрочное выполнение производственного задания 1980 года.

Особый трудовой подъем коллектива вызвал подготавка к XXVI съезду партии. Наш коллектив успешно справился

### Слово и дело

с предсъездовыми обязательствами. В феврале цех выработал 3,497 тонн рафината при плане 3,450 тонн.

Трудовое напряжение не ослабевает. Вырабатываемая нами продукция получает высокую оценку за качество. Ударный труд — это наш ответ на решения съезда родной партии.

В. СМИРНОВА,  
рабочая рафинадного цеха сахзавода.

### Показатели радуют

Животноводы колхоза имени Синдрякова с особым напряжением трудились в дни работы съезда.

По результатам двух месяцев нынешнего года лидерами соревнования стали доярки Ольга Терентьевна и Нина Епифанова. За этот период каждая из 52 коров, закрепленных за ними, дала по 598 килограммов

молока. Надои в группе Раисы Осиповой и Елены Короткиной в январе-феврале составили 528 килограммов. Высоких показателей добиваются также депутат Верховного Совета ТАССР Мария Маслова и Нина Прагашкина.

Радуют показатели животноводов. Так, Зинаида Леонтьева и Валентина Тихонова, на

растущих привесах и в группах молодняка старше одного года, закрепленных за Николаем Семеновым, Федором Давыдовым и Валентином Митряевым. Они составляют 610 граммов. А всего за ними закреплено 170 голов.

В. БОЙКОВА.

### Как выполняются планы?

Показатели выполнения плана первого квартала 1981 года по продаже государству продуктов животноводства Первая графа — хозяйства, вторая — выполнение плана продажи молока, третья — мяса (в процентах). Данные на 16 марта.

к-з им. Ульянова	104	58	к-з «Комбайн»	85	101
с-з «Мамыковский»	99	152	к-з им. Синдрякова	85	96
к-з «Большевик»	99	78	к-з им. XXI партсъезда	85	59
к-з «Россия»	98	51	к-з «Татарстан»	85	52
к-з «Правда»	97	85	к-з «Родина»	84	109
к-з им. М. Джалиля	96	109	к-з «Игнече»	82	68
к-з «Алга»	95	83	к-з «Заветы Ильича»	81	116
к-з «Путь к коммунизму»	94	71	к-з «Дружба»	79	99
к-з «Знамя Октября»	92	88	с-з «Тюрясовский»	76	94
с-з «Рассвет»	88	88			
к-з «Восход»	86	35	По району	90	86

ИНДОТ  
ЭЧЭМО

# ЛЕНИНСКИМ КУРСОМ

(К изучению доклада товарища Л. И. Брежнева, документов XXVI съезда КПСС в системе партийной учебы, экономического образования)

XXVI съезд КПСС является крупнейшим политическим событием в жизни партии и советского народа, мирового коммунистического, рабочего и национально-освободительного движения. Съезд наметил вдохновляющие перспективы коммунистического строительства, воспитания нового человека, стал яркой демонстрацией нерушимого единства партии и народа. Доклад товарища Л. И. Брежнева — выдающийся документ творческого марксизма-ленинизма, крупный вклад в теорию и практику научного коммунизма.

Первоочередная задача партийных комитетов — организовать углубленное изучение коммунистами, трудящимися доклада Л. И. Брежнева, документов XXVI съезда КПСС, всемерно способствовать претворению в жизнь его исторических решений.

В политиках и школах основ марксизма-ленинизма, в системе экономического образования в течение марта—июня с. г. рекомендуется провести восемь—девять занятий, в теоретических и методологических семинарах, школах партийно-хозяйственного актива, университетах марксизма-ленинизма — четыре—пять занятий по следующим темам:

**Международная политика КПСС.**

**Экономическая политика КПСС в период развитого социализма.**

**Социально-политическое и духовное развитие советского общества и задачи партии.**

**Партия — авангард советского народа.**

До 20 марта необходимо провести

семинары — пропагандистов, на которых организовать выступления делегатов съезда, партийных, советских и хозяйственных работников, ученых и специалистов. Партийные комитеты, дома и кабинеты политического просвещения призваны организовать для пропагандистов и слушателей лекции и консультации, подготовить методические разработки, развернуть книжные и фото-выставки, раскрывающие итоги десятой пятилетки и перспективы экономического и социального развития СССР, республики, края, области, округа, города, района, родного предприятия, совхоза или колхоза.

Донести все богатство доклада Л. И. Брежнева,

идей съезда, задачи партии в области внутренней и внешней политики, содержание Основных направлений экономического и социального развития СССР до каждого коммуниста, до каждого советского человека — почетный долг пропагандистов, лекторов, докладчиков, всех партийных работников и активистов. Разъяснить документы съезда следует вдумчиво и серьезно, предельно конкретно и убедительно, в тесной связи с деятельностью и задачами партийных организаций и трудовых коллективов. В этом деле недопустимы формализм и легковесность.

Глубокое изучение доклада Л. И. Брежнева,

решений съезда — одно из важнейших условий успешного осуществления, повышения политической и трудовой активности коммунистов, всех трудящихся, выполнения планов 1981 года, заданий одиннадцатой пятилетки, значительного повышения эффективности производства и качества работы.

Пропагандистам и слушателям рекомендуется следующая литература:

**Брежнев Л. И.** Отчетный доклад Центрального Комитета КПСС XXVI съезду Коммунистической партии Советского Союза и оперенные задачи партии в области внутренней и внешней политики.

**Брежнев Л. И.** Речь при закрытии XXVI

съезда КПСС. Реализация XXVI съезда КПСС по докладу товарища Л. И. Брежнева.

**Постановление XXVI съезда КПСС о подготовке новой редакции Программы КПСС.**

**Тихонов Н. А.** Основные направления экономического и социального развития СССР на 1981—1985 годы и на период до 1990 года. Доклад XXVI съезду КПСС.

**Постановление XXVI съезда КПСС по проекту ЦК КПСС «Основные направления экономического и социального развития СССР на 1981—1985 годы и на период до 1990 года».**

**Основные направления экономического и социального развития СССР на 1981—1985 годы и на период до 1990 года.**

Методические советы пропагандистам будут опубликованы в центральной и местной печати.



Рифкат Гайнутдинов — лучший механизатор колхоза «Алга». В зимнее время он управляет трактором ДТ-75. Был занят на снегозадержании, доставлял на ферму корма.

В стадную пору Р. Гайнутдинова можно видеть за штурвалом «степного корабля». В социалистическом соревновании комбайнеров он занимает одно из ведущих мест. Несколько лет подряд агрегат Гайнутдинова завоевывал призовые места в соревновании кемесомольско-молодежных экипажей. За успехи в десятой пятилетке он был удостоен знака «Молодой гвардеец пятилетки». А недавно механизатор был участником районного слета молодых производственников.

На снимке: Р. Гайнутдинов.  
Фото В. Данилова.

## • Трибуна пропагандиста

### ГЛАВНАЯ ТЕМА

Пропагандистом в системе комсомольского политпросвещения при партийной организации колхоза «Игенче» я работаю восьмой год. Занятия организую исходя из творческого рабочего плана, куда включен годовой учебный план кружка, методы индивидуальной работы со слушателями и есть графа о повышении уровня самообразования самого пропагандиста. Как руководитель кабинета политпросвещения, я считаю своим долгом помогать пропагандистам в составлении творческих рабочих планов.

В этом учебном году мы изучаем курс «Конституция развитого социализма». Однако главное внимание обращаем на изучение материалов XXVI съезда КПСС. В учебном году мы изучаем курс «Конституция развитого социализма». Однака главное внимание обращаем на изучение материалов XXVI съезда КПСС. В

лощников марксизма-ленинизма, партийные документы и местный материал. Это повышает интерес у слушателей к изучаемой теме.

В период подготовки к XXVI съезду партии большое значение придавалось изучению материалов октябряского (1980 г.) Пленума ЦК КПСС, четвертой сессии Верховного Совета СССР, речи Л. И. Брежнева на них, проекта ЦК КПСС к XXVI съезду «Основные направления экономического и социального развития СССР на 1981—1985 годы и на период до 1990 года».

В настоящее время мы приступили к изучению материалов XXVI съезда КПСС. Все слушатели проявляют к ним большой интерес и активно участвуют в изучении материалов. Каждому занятию я готовлюсь обстоятельно, использую произведения основополо-

## Решения съезда — до каждого

Сейчас для первичных партийных, профсоюзных, комсомольских и других общественных организаций, местных Советов нет более важной задачи, чем пропаганда решений XXVI съезда КПСС, организация социалистического соревнования за претворение в жизнь исторических решений. С целью изучения и пропаганды материалов съезда организуются различные мероприятия.

### В партийных организациях

Состоявшийся в передвижной макетированной колонне треста «Татсельхозмонтаж» полдень был посвящен итогам XXVI съезда КПСС. С лекцией на тему «Главные направления повышения благосостояния народа» выступил секретарь первичной партийной организации А. Ильгузин. Он рассказал о масштабности программы, рассчитанной на одиннадцатое пятилетие и на период до 1990 года по улучшению благосостояния советских людей, привел убедительные примеры из повседневной жизни.

Донести слово партии до каждого труженика — такую цель ставили перед собой и другие работники идеологического фронта, выступая с беседами и лекциями на участках, в бригадах и мастерских. Ныне пропагандой материалов съезда заняты около 20 агитаторов, политинформаторов и пропагандистов.

Ф. ХУЗЕЕВ,  
пропагандист  
Колхоз «Игенче».

В. Гарифуллин добивался активного участия каждого слушателя в обсуждении изучаемой темы.

### В профсоюзных организациях

Недавно в колхозе «Комбайн» состоялось очередное заседание местного комитета профсоюза. На повестке дня стоял вопрос о развертывании социалистического соревнования за претворение в жизнь решений XXVI съезда КПСС и широком разъяснении членам профсоюза материалов съезда. Участники заседания внесли деловые предложения по обсуждаемым вопросам. Отмечалось, в частности, что необходимо оживить работу агитколлектива.

В эти дни агитаторы все чаще бывают на фермах, в машинно-тракторных парках. Всегда живой интерес у слушателей вызывают беседы агитаторов Р. Ахмадеева и И. Калимуллина.

В духе решений прошедшего съезда прошло и совещание животноводов. На нем были подведены итоги социалистического соревнования, развернувшегося за достойную встречу форума коммунистов. Победителем признана член профкома дядяка А. Агиуллина. Сейчас на фермах подхвачено социалистическое соревнование за претворение в жизнь решений XXVI съезда КПСС.

Труженики колхоза «Заветы Ильича», претворяя в жизнь решения партии по дальнейшему развитию сельскохозяйственного производства, добиваются все новых и новых результатов. Взять хотя бы животноводство. Хозяйство перевыполнило план завершающего года десятой пятилетки по производству и продаже государству молока, мяса, шерсти. Продав государству 8,696 центнеров молока, колхоз занял первое место в социалистическом соревновании хозяйств района.

В этих успехах есть и мой скромный вклад. В прошлом году от каждой коровы закрепленной группы я надаю 4,130 килограммов молока и вышла на первое место в соревновании колхозных животноводов. На втором месте Е. Гришина. Её показатель составил 4,117 килограммов. Доброй похвалы заслуживает труд таких мастеров доения, как Н. Самсонова, Т. Ерхова, Н. Трофимова, Р. Тимакова, А. Логинова, А. Ерхова, Р. Митина, Е.

В эти дни надаю по

## За продуктивный орошающий гектар

Состав нашего звена по обслуживанию культурных пастбищ не велик, всего 6 человек. Из них два моториста, остальные поливальщики. Все относятся к порученному делу со всей ответственностью. В результате, из года в год добиваемся высоких урожаев трав на поливе. В прошлом году, например, за два укоса мы сумели получить по 361 центнеру зеленої массы. Большую роль при этом сыграло своевременное проведение комплекса агромероприятий. Коллектив наш спаянny, дружный. Есть среди нас и опытные поливальщики. Шагит Назипов, например, работает уже не первый сезон. Есть с кого брать пример и у кого получится молодежь — вчерашнему выпускнику средней школы Рамису Мухаметханову, а также не имеющим еще большого опыта Александру Храмову и Наилью Назипову.

Большие задачи поставлены перед нами, поливальщиками, в год съезда. Нынче мы обязаны получить с каждого гектара по 400 центнеров зеленої массы за три укоса трав. Чтобы

**Р. ГИМРАНОВ,** руководитель звена по обслуживанию культурных пастбищ колхоза «Комбайн».

## ТОЛЬКО МЕХАНИЗМАМИ

Право работать на индустриальных полях получили более 30 тысяч механизаторов и специалистов Молдавии. Они закончили учебу на курсах, организованных со-

# НАМЕЧЕННОЕ ВЫПОЛНИМ

Аникина, Е. Творогова, Г. Собакина. Они получили от своих подопечных по 3,910—3,200 килограммов молока.

Большие задачи поставили перед тружениками села XXVI съезд КПСС. Успешное осуществление их будет зависеть от вклада каждого. Наш коллектив взял обязательство в первом году одиннадцатой пятилетки получить по 3,250 килограммов молока, а мое личное обязательство: добиться 4,200-килограммовых надоев.

Коллектив нашей первой молочнотоварной фермы дружный, спаянный. Возглавляет его Екатерина Пинина — человек требовательный и простой. В том, что в коллективе поддерживается здоровый моральный климат, что каждый болеет за успех общего дела, что широко развито чувство товарищества и взаимопомощи, есть и ее немалый вклад. Е. Пинина уважаемый всеми человек.

В эти дни надаю по

ферме на каждую корову составляют 9 килограммов молока. Еще выше показатели отдельных доярок. Например, Г. Собакина от каждой коровы своей группы получает по 12 килограммов молока и сегодня возглавляет соревнование животноводов фермы. По 10—11 килограммов надаивают за день Н. Самсонова и Н. Трофимова.

Памятую о том, что у коровы молоко на языке, большое значение мы придаём кормлению животных, строгому соблюдению распорядка дня. Рационом предусмотрено в расчете на голову 15 килограммов силоса, 10— подработанной соломы, 3— концентратов, 20 килограммов барды. В родильном отделении коровам задают и сено. Добросовестно относятся к своим обязанностям скотники И. Белогубов и Г. Никоненков, которые не допускают пере-

боев в доставке кормов. Я работаю в животноводство девятый год. Первые шесть лет обслугивала молодняк крупного рогатого скота. Три года назад начала доить коров. Сейчас уже в совершенстве овладела профессией. Работаю с настроением, с уверенностью, что в трудную минуту мне помогут. Этому способствует интерес, проявляемый к нашей работе со стороны руководителей колхоза и специалистов. С каждым днем ширится и набирает темпы социалистическое соревнование за выполнение планов и социалистических обязательств, принятых на 1981 год.

С полной уверенностью можно заявить, что наши животноводы успешно справляются с поставленными перед ними задачами.

**В. САМСОНОВА.**  
Колхоз «Заветы Ильича».



лучший показатель по бригаде и второй — по колхозу.

Передовик производства активно участвует в общественной жизни, он депутат сельского Совета и член поста народного контроля.

Фото В. Данилова.

## Возделывание силосных

В колхозе имени Мичурина из 1,174 гектаров, отводимых ежегодно под кормовые культуры на долю силосных кукурузы и подсолнечника — приходится 330 гектаров. Как показывает практика, урожайность этих культур с каждым годом возрастает. Сегодня я хочу рассказать о технологии возделывания силосных культур.

В хозяйстве создано 4 звена по возделыванию силосных культур, за которыми закреплена необходимая техника. Под посев этих культур оводим плодородные, чистые от сорняков, участки. По принятой схеме севооборота кукурузу размещаем после озимой рожи, а подсолнечник — яровой пшеницы. Вслед за уборкой озимых культур проводим лущение живиц дисковыми лущильниками. Через неделю участок обрабатываем безотвальным способом на глубину 27—30 см. Зимой на этих площадях проводим снегозадержание, весной — задержание талых вод.

Предпосевная обработка почвы под кукурузу начинается с раннего боронования зяби в два следа тяжелыми боронами. Затем проводим первую культивацию зяби на глубину 8—10 см. Этим создаются благоприятные условия для быстрого и дружного прорастания сорняков, которые уничтожаются при повторной обработке. Вторую культивацию проводим через 8—10 дней, а на сильно засоренных участках —

трехкратно. За последние годы мы стали практиковать проведение предпосевной обработки почвы с одновременным боронованием и внесением аммиачной воды из расчета по два центнера на гектар. В этих целях мы приспособили к культиваторам ёмкости. Кратность обработок, их глубину и сроки проведения устанавливаются в зависимости от состояния почвы и погодных условий.

Ежегодно под кукурузу вносим по 20—30 тонн перепревшего навоза на гектар.

Оптимальным сроком сева кукурузы мы считаем время, когда почва на глубине 8—10 см прогреется до плюс 10, плюс 12 градусов. Это обеспечивает нормальное прорастание семян. Посев производим кукурузными сеялками СКГК-6В и СКГК-8 широкорядным способом с междурядьем 70 см. на глубину 9—10 см. Через 5—6 дней боронуем средними боронами поперек направления посева, что способствует уничтожению проростков сорняков. Повторное боронование начинаем после появления всходов кукурузы, обычно во второй половине дня. Стараемся оставлять на одном погонном метре не менее 10—12 растений, а к уборке оставлять не более 7—8.

Обязательным условием считаем прикатывание, которое проводим так же, как и при возделывании кукурузы. Подсолнечник сеем рано, с применением СЗП-3,6 с междурядьем 45 см или

рузы проводим при появлении третьего и четвертого листков, на глубину 10 см, а вторую — по мере появления сорняков. Уместно провести подкормку азотными удобрениями по 70—100 кг на 1 гектар.

Для борьбы с сорняками растениями с успехом применяем гербициды. На отдельных участках обработку ведем дважды, из расчета 2—3 кг аммиачной соли на 1 гектар посева кукурузы. Эту работу выполняем наземным способом колесными тракторами.

Отметим, кстати, что за последние годы все работы по уходу за кукурузой выполняются без затрат ручного труда.

Уборку кукурузы начинаем в стадии молочной спелости и заканчиваем до наступления первых заморозков. Силосуем зеленую массу в облицованных траншеях. С начала закладки до конца зеленую массу круглосуточно трамбуют трактором Т-4.

Несколько слов об агротехнике возделывания подсолнечника на силос. Эту культуру мы возделываем на небольших участках от 50 до 400 гектаров. По урожайности подсолнечник не уступает кукурузе.

Вспашку зяби проводим на глубину 25—27 см, безотвальным способом. Всё зимние агромероприятия проводим так же, как и при возделывании кукурузы. Подсолнечник сеем рано, с применением СЗП-3,6 с междурядьем 45 см или

свекловичными сеялками.

Большое значение для обеспечения нормальной густоты всходов имеет норма высева семян, в данном случае 14—15 килограммов на гектар. Глубина заделки семян 6—7 см. Довсходовое боронование проводим по перек посева.

При возделывании подсолнечника большое значение имеет уход за посевами. Уборку подсолнечника начиная в период цветения. Убираем эту культуру силосоуборочными комбайнами КС-2,6 и «Вихрь». При закладке на силос используем измельченную солому, которую укладываем в траншее по слойно, так как зеленая масса бывает сильно увлажненной. Трамбуем тракторами ДТ-75 и ДТ-74.

К сожалению, мы не можем обеспечить полную потребность в корнях плодовых телок. А резервы получения высоких урожаев кормовых культур тем не менее имеются. Нам необходимо пересмотреть структуру посевных площадей под кормовые культуры, больше использовать для подкормки аммиачную воду (до 2—3 центнеров на гектар), что позволит увеличить урожайность зеленой массы на 50—70 центнеров с га.

В 1981 году труженики нашего колхоза дали слово получить с гектара по 300 центнеров зеленой массы кукурузы и подсолнечника, тем самым создать надежный запас кормов для общественного стада.

**Ф. СИДУЛЛИН,** главный агроном колхоза имени Мичурина.

Хоккей — наверное, самая любимая и распространенная игра среди мальчиков. С наступлением зимы повсюду можно найти пятачки расчищенного от снега льда или искусственные катки. Все больше становится их в школьных дворах, микрорайонах.

Любят проводить свое свободное время на льду школьного катка и юные хоккеисты из Верхне-Нурлатской средней школы.

Фото В. Данилова.



—Отряд, равняйся! Смирно!

—Товарищ майор, отряд юнармейцев на смотр строя и песни построен. Командир отряда...

В прошлом воскресенье в спортзале второй городской школы этот рапорт прозвучал десять раз. В смотре строя и песни участвовали юнармейцы и орлятские группы четырех школ. Строгое жюри во главе с директором школы-интерната майором В. Г. Логиновым давало оценку умению учащихся

пройти строем, выполнять отдельные команды, трубить в горн, барабанить, исполнять строевую песню. Волнующими были для гостей смотра — учителей и родителей — минуты, когда в ровном строю, четким шагом прошли участники V—VIII классов, одетые в пионерскую форму, и в солдатских гимнастерках и форме авиааторов — комсомольцы IX—X классов. В эти торжественные минуты

умение командовать, Р. Мицкевичу и Г. Фатхутдиновой (школа №3) за четкое выполнение команд и флаговой группе семиклассников этой же школы. В результате победителями были признаны среди 6-ых классов — VI «а» класс школы №1 и среди 7—8 классов — VIII «б» (школа №2), группа орлят из IX «в» класса этой же школы. Все они удостоены Почетных грамот РК ВЛКСМ и права участия на районном смотре.

Р. МУЛЛИН.

### • Идут смотры строя и песни

## Будущие воины

альный ущерб.

В немалой мере появление пьяного шофера на дорогах способствует слабый контроль за дисциплиной среди водительского состава на предприятиях. Несмотря на то, что водитель НГЧ-10 Ф. Павлов был лишен прав вождения, здесь никто не обратил внимания на то, что он в нетрезвом виде взялся управлять автомашиной ЗИЛ-164. Заметили это работники ГАИ. Водитель Ф. Павлов за проявленную «смелость» наказан лишением прав вождения сроком на 5 лет.

К счастью, по вине перечисленных водителей, находившихся за рулем в нетрезвом виде, не случилось трагических происшествий. Однако, нёмало случаев, когда легкомысленное поведение шоферов за рулём наносит материальный ущерб хозяйствам-автовладельцам. К примеру, водитель Азат Рахимов из управления технологического транспорта на маршруте Баково-Шугурово не снизил скорости движения при спуске и угодил в кювет. Автомашину искалечена и тем самым предприятию нанесен опустимый матери-

Хотя в газете и не опубликовано  
Строго предупреждена

В анонимном письме из поселка Петровка говорилось о нарушениях правил торговли продавцом Л. Ануфриевой. Как явствует из ответа на сигнал председателя райпо С. Идиатуллина, факты частично подтвердились. За торговлю с придачей к товару старых мятых конфет продавец строго предупрежден.

## Керосин завезен

На письмо, в котором говорилось о том, что в магазинах села Чулпаново нет в продаже керосина, ответил заместитель председателя райпо Г. Сафин. Из ответа явствует, что в Чулпановский сельский магазин 10 февраля было завезено 2.000 литров керосина. Директору торгового предприятия на заседании правления райпо было дано указание своевременно обеспечивать торговые точки товарами первой необходимости.

• Вас ждут дальние города

## Приглашаем на сезонные работы

Органами по труду проводится организованный набор рабочих на сезонные работы сроком на 6 месяцев в морские рыбные порты, в тресты лесной промышленности городов Томска, Кудымкара, портов Поярково Амурской области, Игарка.

Находкинский морской рыбный порт расположен на побережье Японского моря, в бухте Находка. Местность вокруг порта живописна, богата разнообразной растительностью, климат мягкий, морской с максимальной температурой: летом 30, зимой —15—18 градусов.

Находка — город портовиков, судоремонтников, рыбаков, строителей. В городе имеются заочные школы плавсостава и рыбаков, вечерние школы, техникум, мореходное училище, готовящее кадры для флота рыбной промышленности, филиал Дальневосточного политехнического института, Дома культуры, кинотеатры, торговые и медицинские учреждения.

Ведущими профессиями в порту являются портовые рабочие — грузчики, водители, автогрузчики, крановщики портальных кранов. Работа осуществляется бригадами в составе 12—16 человек. К основному заработку и все виды доплат по нарядам начисляется поясной коэффициент в размере 30 процентов. Дневной заработок портowego рабочего-грузчика при выполнении норм выработки и с учетом поясного коэффициента составляет 8 руб. 70 коп. — 9 руб. 20 коп., а с премией — 11—13 рублей. Месячный заработка рабочего, проработавшего в порту 2—3 месяца, составляет 250—280 рублей и более.

Рабочим предоставляется общежитие с центральным отоплением, размещаются они по 3—6 человек в комнате. В районе проживания сезонных рабочих имеются столовая и буфет, магазины, клуб с библиотекой и комнатой отдыха, спортивные площадки, хозяйственно-бытовой корпус с отделением связи.

За справками и для заключения трудового договора следует обращаться к уполномоченному по труду в райисполком, ком. 5.

Р. АХМЕТСАГИРОВА.

Зам. редактора  
Г. А. ДАВЫДОВА.

грузовой машины (оклад 130 руб.), шофер скорой медпомощи 1 кл. — II кл. (120—150 руб.), завхоз (90 руб.), начальник отдела снабжения (120 руб.), санитарки (70 руб.), столяр-плотник (90 руб.).

За справками обращаться в пункт трудоустройства при исполнительном комитете, ком. 5, телефон 2—14—92.

### • В мире интересного Корова-рекордистка

ЧЕРНОВЦЫ. Невиданное пополнение домашней фермы произошло у жителя села Ридковцы Черновицкой области В. Савчука. Его корова симментальской породы принесла сразу четырех

телят...

Два года назад она родила трех телят, а еще раньше — двух. Животное отличается и очень высокой молочной продуктивностью.

Р. ГИЛЬМУТДИНОВ.

Газета издается на татарском языке, выходит по средам, четвергам и субботам и дублируется на русском и чувашском языках.

Объем — один печатный лист.

Заказ №33.

Наш адрес и телефоны: 423000, г. Нурлат, улица Октябрьская, дом 74.  
Редактор — 2-12-14, ответ. секретарь — 2-22-81, зам. редактора и отдел сельского хозяйства — 2-16-15, зам. редактора по русскому языку — 2-15-63, отдел писем — 2-10-44, бухгалтер — 2-18-66.